

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rambla de San Juan 46.

TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la región. Ptas. al mes
Fuera de la 2.
Número suelto. 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo
sin firma que responda de él.

Los trabajos pueden redactarse
indistintamente en el idioma
catalán o en castellano.

Sin concisión no hay periodismo
posible.

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen.

La correspondencia literaria al
Director.

La económica al Administrador.

El amor a la Patria y los principios de la Fé Católica y de la Caridad

En el último número aparecido de la revista mensual «El mensajero del Corazón de Jesús», que tan acertadamente dirigen los Padres Jesuitas de Bilbao, se inserta en lugar preferentísimo un admirable artículo del insigne publicista, batallador adalid de la Religión Rdo. P. Remigio Vilarino, S. J., en el cual se estudia el amor patrio conformándolo siempre a los principios de la fe católica y de la caridad. Nuestro deseo sería reproducirlo en toda su integridad ya que todo él es interesantísimo y digno de una máxima divulgación, pero por su considerable extensión recogemos lo más sustancioso del mismo, brindándolo con el mayor gusto a nuestros lectores. El por tantos conceptos, ilustre hijo de San Ignacio, viene a poner orden en un punto importantísimo: el patriotismo, y discutiendo con amplitud y altura de conceptos rebata las doctrinas naturalistas de estos tiempos que tuercen y exageran el concepto de Patria hasta salirse del orden católico y aun del moral y de justicia. — N. de la R.

DOCTRINAS PATRIÓTICAS

¿Cuáles son, las doctrinas patrióticas que nos dicta la Iglesia según sus principios?

He aquí un resumen de los principales:

Primero. Todo hombre antes de toda patria, y aunque no hubiera patrias, y sobre toda patria es esencialmente, y siempre y en todas circunstancias, súbdito de Dios su Criador y de Jesucristo su Redentor; supremo Señor de todos los hombres. Y nunca puede sacudirse este dulcísimo dominio.

Segundo. Todo hombre antes de toda patria terrena, y aunque no hubiera patrias, y sobre toda patria, esencialmente está destinado y tiene necesidad absoluta, de que por nada ni por nadie puede prescindir en sus actos, de obtener su último fin, y obrar de manera que lo consiga, bajo pena de perder su eterna felicidad.

Tercero. Todos los hombres de todas las patrias son hermanos en Adán, y si bien su parentesco en Adán se va disminuyendo en cercanía a medida que pasan generaciones, no por eso deja de ser cierto que todos los hombres somos hermanos de Adán.

Cuarto. Asimismo y más todavía todos los hombres somos hermanos en Cristo, que nos redimió en la Cruz, y luego a los cristianos nos da su vida espiritual y sobrenatural a cada uno en nuestro bautismo; y este lazo y el anterior van por encima de todas las patrias y vuelan por encima de todas las fronteras, y enlazan a todos los hombres de todas las razas y de todas las naciones, sin que pueda haber ley ni constitución ni compromiso humano que los contenga y limiten, ni mucho menos los rompan.

Quinto. La patria, lo mismo que la sociedad, no son el fin del hombre, ni algo absoluto y terminal; son uno de tantos medios como Dios ha dado al hombre para que logre su último fin de perfeccionarse antes de salir de este mundo, en este período de elaboración de sus méritos que le ha concedido o señalado, y pasar al otro a recoger los premios o sanciones de sus obras durante esta vida. Es la patria, en último término, una sociedad: el pedazo de sociedad vivido por nuestros abuelos y heredado por nosotros para dejarlo a nuestros sucesores, y más nuestro que toda la sociedad, y por lo mismo más amado que la sociedad en general, porque es el más unido con nosotros en la forma y en el infortunio.

Sexto. La patria es para el hombre un gran bien. Un gran bien es la sociedad, sin la cual careceríamos de muchísimos medios de perfección y de muchísimas felicidades para cumplir y lograr nuestros destinos naturales y aun sobrenaturales. Y como la patria no es sino el pedazo amado de sociedad a que nosotros nos toca inmediatamente, es claro que la patria para nosotros es, después de la familia, el mayor bien exterior de que disponemos, conjunto o fuente de muchísimos bienes, digna por lo mismo de todo ese idealismo que nos inspira.

Tales son los principios más notables

acerca de la patria, y las doctrinas que hay que tener presentes para deducir las consecuencias prácticas.

CONCLUSIONES PRACTICAS PATRIÓTICAS

«De estos principios y filosofías patrióticas se derivan conclusiones bien hermosas y equilibradas, que todos los católicos debemos tener presente.

En el medio consiste la virtud, toda virtud, menos la del amor de Dios en el cual no puede haber exceso, y cuanto más será mejor. Y así en el medio consiste también la virtud del amor patrio; y tanto puede pecarse por falta de amor patrio como por exceso. Ha llegado ya a definirse en el mundo este exceso con una palabra que usan los franceses, «chauvinismo», y en otra que usan los españoles, «patrioterismo».

La razón y los principios restos del cristianismo nos dictan qué límites hemos de guardar en nuestro patriotismo.

Primero. Es innegable que debemos tener patriotismo, que debemos amar a la patria hondamente, sinceramente, prácticamente. Con un amor hondo, parecido al amor de la familia, puesto que la patria es la segunda familia, digámoslo así: la primera es nuestra familia, la segunda es nuestra patria, la tercera es la sociedad humana. Claro está que hablo de las familias naturales. Porque además pertenecemos a la gran familia del cristianismo, la Iglesia católica. Pero no es suficiente que sea hondo, es necesario que sea sincero; no tengáis sólo ese amor de palabras, de músicas, de odas líricas, de himnos patrióticos, de sentimentalismos, sino un amor sincero y verdadero. En fin, práctico, que se dirija a procurar el bien patrio, y de todos sus individuos, que son al fin y al cabo la parte principal de la patria, nuestros conciudadanos...

Segundo. Mas este amor debe ir subordinado a otros ideales superiores, y a otros amores anteriores y superiores el amor patrio. Porque, claro está, conforme a lo que llevamos dicho, que antes de todo amor está el amor que debemos a Dios, y el amor que debemos a Jesucristo, los cuales (ninguna patria tiene derecho a disgustarse de que se diga esto) deben ser más hondos, y más sinceros, y más prácticos, y deben prevalecer sobre el amor patrio. Y por eso si la autoridad patria mandase leyes contrarias a las leyes de Dios o a las leyes cristianas, o a las leyes de la santa Iglesia de Jesucristo, que su parte nos gobierna, claro está que no hay amor patrio que deba extender hasta ese punto de guardarlas. Antes que españoles ni franceses ni nada, somos hombres y cristianos católicos, con todos los derechos de tales que no puede quitarnos la adscripción a ninguna patria, y con todos los deberes de tales, de que tampoco puede dispensarnos ningún amor ni deber patrio. Y no son pocas las ocasiones que se presentan de esta práctica, cuantas veces la autoridad patria pasa los límites de la rectitud. Las más de las luchas religiosas en todas las patrias provienen de este conflicto de la autoridad patria, con la ley natural o divina o eclesiástica. Tal sucede, por

ejemplo, en Francia, en Méjico, etc. Advertimos que de esta sujeción a las leyes divinas, sean naturales, sean cristianas, nada debe temer la patria, antes al contrario:

Tercero. Como miembros de una misma sociedad general, la humanidad, y como ordenados a la gloria divina, al bien común de la humanidad, y a la perfección de todos los hombres, los Estados todos, todas las patrias deben considerarse como hermanas y mantener los lazos de una sociedad internacional. Es decir, en limpio, que todas las patrias deben mutuamente respetarse, por lo menos, y amarse, y apoyarse, y hacerse bien. Los egoísmos son abominables. Y hay egoísmos individuales y egoísmos familiares, y egoísmos patrios. Cada uno debe amar a su patria especialmente; pero cada uno debe también amar a las patrias de los demás, aunque con amor inferior, es claro, al de la suya propia. Y es ilícito por tanto y gran falta el aborrecer a las patrias ajenas, y odiar a los extranjeros; especie de egoísmo y mezquindad abominable. Ni sólo esto; no sólo cada uno debemos amar a las patrias ajenas, sino que cada patria debe amar a las otras patrias, y cada nación a las otras naciones, y este amor debe extenderse ante todo a no privar a ninguna de sus derechos, y a no hacerla mal ninguno; después de hacerla todo el bien que buenamente y sin perjuicio notable de sus propios ciudadanos pueda hacerla, fomentando esa amistad y unión internacional que tantos bienes puede producir a la civilización, y que es la paz florida y fructuosa que deben apeteecer todas las patrias, que se necesitan unas a otras; en fin, a intervenir, cuando no hay razones en contra, y según sea la necesidad en la defensa y salvación de las naciones necesitadas, conforme lo exige el principio de caridad. En ninguna hora los enemigos de esta caridad introdujeron el principio de la «no intervención», principio condenado por Pío IX en el «Syllabus». Así, por ejemplo, ahora es un crimen de las naciones el no intervenir en las que de tal modo están atropellando las libertades más sagradas y haciendo tanto mal a los mejores ciudadanos, como sucede en Rusia y en Méjico, a las cuales naciones se les ha permitido tantas cosas. No hay caridad, no hay caballerosidad, no hay fraternidad. La misma Sociedad de Naciones que parecía haber de arreglar estos conflictos y enredos, ha visto imposible correr tanta sangre honrada, sin emoción... Y ésta es la hora en que no se ha oído en ella una voz de protesta. Últimamente parece que se ha presentado a exhalarla alguna de las potencias. No sé si ha hallado eco.

Cuarto. Siendo la patria un bien tan grande, tiene derecho a defenderse y a procurarse por todos los medios lícitos su propia prosperidad y vida, la mejor que pueda, sin dañar a los derechos ajenos. Para esto precisamente sirve la constitución de la sociedad en diversas naciones y patrias, para que dividido el trabajo y reducida la atención pueda cada parte gobernarse mejor y proporcionarse más bienes que si todo el mundo estuviese sin límites ni fronteras, ni autoridades y administradores.

Quinto. Sin embargo, todas y cada una de las naciones están obligadas en la prosecución de sus bienes propios a respetar los derechos de otras naciones y observar el derecho de gentes; el derecho natural y el convenido entre las diversas naciones y patrias, acerca de la conducta y mutuos respetos que cada una debe guardar respecto de la otra. No es creación de puras convenciones y tratados el derecho de gentes, sino derecho natural, perfeccionado luego por las mutuas inteligencias y tratados. Desgraciadamente se conculcan mucho esos derechos, cuando algunas naciones se sienten demasiado prepotentes sobre otras débiles. Pero esto no quita en nada la obligación de guardar estos derechos.

Sexto. Hay derecho a la guerra de la patria contra otra nación que pretenda hacerla daño y privarla de sus derechos y libertades, y aun contra otra nación que se niegue a satisfacerla sus justas exigencias. Sin embargo, la guerra es un mal tan horrible en sí misma, que antes de declararla debe apelarse a todos los demás remedios posibles. Es una brutalidad irracional increíble, indigna de seres racionales. No se concibe cómo pueden dos patrias lanzarse una contra otra, si no es después de embriagarse de ira y de venganza. Desgraciadamente no se renuncia por nadie a la facultad de hacer la guerra. Y por tanto, todas las naciones tienen que vivir, como suele decirse, en pie de guerra. Pero esta debe ser lo último a que se ha de abrir paso, cuando se hayan cerrado todos los caminos.

Tales son las principales conclusiones prácticas de la doctrina del patriotismo.

HIPOCRITAS DE PATRIOTISMO

«Así moderado el patriotismo es un amor admirable, virtuoso, ideal, que haría dichosos y felices a los pueblos. Desgraciadamente hay poco patriotismo sincero; y llegado el caso de los intereses particulares, muchos son los que olvidan a la patria y aun la hacen traición. Muchos más los que pretenden valerse de un manto de patriotismo para obtener ventajas en su favor. Es mucha la hipocresía de patriotismo, consciente o inconsciente; quiero decir, son muchos los que alardean de patriotismo a sabiendas y con algún fin perverso o interesado, y a veces motejando de poco patriotas a otros, que acaso son más sinceramente patriotas que ellos; muchos también los que, provistos de sentimientos más que de virtudes cívicas alardean de esta virtud sin tener a más que de palabra o de fantasía. Son hipócritas de patriotismo. Guardémonos de tener este patriotismo y guardémonos de exigirlo.

Además construyamos la escala o graduación de las virtudes y pongamos a cada una en el grado en que debemos ponerla. Y desde luego en el ápice, en lo más alto, pongamos la virtud reina, que es el amor de Dios, y el cumplimiento de su voluntad. Al hombre de conciencia no se le puede exigir en nombre de ninguna cosa criada, ni en nombre de la patria tampoco, que deje de amar a Dios y de obedecer a sus leyes y hacer su voluntad. No puede. Y todos los intereses creados desaparecen en los conflictos con estos intereses divinos y sobrenaturales y eternos. Fuera de que el grado de sanciones no sufre tampoco comparación; pues la sanción del que no ama a Dios es eterna, y nada menos que la pérdida de la patria eterna, al paso que todas las demás faltas (si lo fuesen, que no lo son en conflicto con la ley divina), tienen sanciones solo temporales, y que sólo afectan a la patria temporal y pasajera.

La verdad es la que dijo San Pablo: «Non habemus hic manentem civitatem, sed futuram inquirimus»: No tenemos aquí ciudadanía permanente, sino que buscamos la eterna; no tenemos aquí patria permanente sino que vamos buscando la eterna patria. Esta es la purísima verdad, y a ella hemos de acomodar todos nuestros sentimientos sobre el patriotismo, libres de esa idolatría, si fingida, perversa; si no fingida, insensata, que tienen algunos, y que pretenden locos imponerla a los demás.

Tal vez esos idolatras de la patria, bien examinados, son los que hacen más daño a la propia patria con sus exageraciones.»

REMIGIO VILARINO, S. J.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO

HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA

CENSURA

¿«El criterio», de Balmes, en lengua japonesa?

Hemos leído, no sabemos si decir con pena o con esperanza, dos cartas del Padre José M. Alvarez, O. P., prefecto apostólico de las misiones de Shikoku (Japón) a dos eclesiásticos de la religiosa ciudad de Barcelona, procurando interesarles en su proyecto de publicar y de propagar en lengua japonesa «El Criterio», de Balmes. Manifiesta dicho Padre Alvarez sus esperanzas en el fruto que de tal publicación se sacaría, teniendo en cuenta el carácter curioso, inteligente y razonable de los japoneses muy propicio a ser impresionado por la exposición serena, lógica y llena de sentido común del autor de «El Criterio». Por estas razones el P. Alvarez ha hecho la traducción de este célebre tratado de lógica práctica en lengua japonesa y para publicarlo falta una sola cosa, y no es poco: el dinero necesario para la tirada.

Es cosa bien sabida la escasez de medios con que trabajan aquellos celosísimos misioneros, quienes a duras penas cuentan con lo más preciso para evitar que la miseria devore la paciente iglesia, y en tal estado la publicación de un libro dedicado a los intelectuales del país parecería un despilfarro. Pero ha pensado el P. Alvarez que Barcelona es profundamente religiosa y se interesa por la prosperidad de aquellas misiones; que Barcelona es una ciudad intelectual que sabe apreciar la utilidad de la lectura de este código del sentido común que se llama «El Criterio»; que Barcelona, además, quiere a Balmes, como bien lo ha demostrado con la favorable acogida que prestó estos últimos años a la edición de sus obras completas. Y espera de Barcelona que por su amor a la religión, a la ciencia y a la patria le proporcione los cuatro mil ochocientos duros que ha de costar una tirada de cinco mil ejemplares de «El Criterio» de Balmes en lengua japonesa.

¿Será o no será vana esta esperanza del P. Alvarez? A nosotros nos toca dar publicidad a pretensión tan celosa y justa, esperando que nuestro llamamiento no se pierda en el vacío.

JAIME RAVENTOS

El campo y la ciudad

La vida moderna ofrece a diario características nuevas y aspectos diversos. Ella se distingue por la diferenciación y la intermitencia. No siempre empero ofrece modalidades inéditas e inesperadas, y el «nihil novum sub sole» continúa siendo aun en nuestros tiempos, un axioma preciso e incontestable.

Nos ha sugerido estas palabras de introducción a nuestro cometido de hoy, el hecho de haber leído la circular que ha dirigido el ministro de Instrucción Pública de Francia, a todos los maestros de la vecina república, acerca de la cuestión en todas partes palpante y aguda de la población del campo. Este documento, nos ha sugerido que la lucha entablada entre la ciudad y el campo, aunque con especialidades novísimas, debe ser una añeja y vieja contienda.

Nosotros personalmente, en esta lucha entre las dos grandes potencias, nos inclinamos sin duda alguna a favor del campo y todas nuestras querellas al destino, son porque no nos ha sido dable poder gozar de la paz sosegada de las tareas campesinas, libres del desasosiego y de la nerviosidad de las costumbres ciudadanas. Lo que hay es que la vida campesina no es vivida generalmente como es debido, ni por los que el arado en la mano o la segur en el aire, se ganan el sustento cotidiano, ni por los que propietarios o cosecheros, tienen una misión directora en la explotación de sus haciendas.

Es el trágico problema de siempre: el trágico problema del que tiene la fortuna en la mano y no sabe aprovecharla; del que tiene, como vulgarmente se dice, la miel en la boca y no

sabe gustar sus dulzuras; del que h...
acido con la estrella en la frente
camina en toda ocasión a tientas.

El payés, el propietario rural, tie-
en el mayor encanto de la existen-
cia en su condición; ni el proletario
ciudadano, ni el pequeño burgués, ni
el profesional, tienen el conjunto de
ventajas y material aprovechable, que
posean, quizás sin saberlo, payeses y
propietarios rurales, para hacer la vida
agradable y provechosa. La libertad
de movimientos de que disfrutan lejos
de enojosas disciplinas sociales; el sa-
ber que en toda ocasión producen un
utilidad directa y propia con un pro-
centaje de rendimiento considerable;
el gozar constantemente de la tranqui-
lidad de los campos risueños, el po-
der anegarse en los raudales de luz
que baja del cielo, aspirar a pleno
volumen de las purezas de ambiente;
el poder cojer con la propia mano
los frutos de los árboles y de la tierra,
y ver como a diario crece el tallo de
la planta o la espiga de a rjes, son
profundas verdades y suaves distrac-
ciones que compensan todos los afa-
res de bullicio y del frenesí de la
ciudad.

Nos sentimos más bucólicos que nun-
ca, cuando más atados a la ciudad
nos vemos. ¿Es por ley de contraste?
Quizás sí; pero una voz muy honda
nos dice que si nuestra condición hu-
biese sido campesina, no hubiera re-
gado para nosotros el hondo problema
del absentismo.

La fiesta de la playa de la Rabassada

Reina gran animación entre los ba-
ñistas de esa magnífica playa, con
motivo de la fiesta de «Luna llena»
que habrá de tener lugar mañana, sa-
bado, conforme con el programa que
hoy se repartirá entre el público.
Como avance del mismo podemos
decir, que esta consistirá, primeramente,
y como ya dijimos, en una misa en
la iglesia del Carmen, a las ocho de
la mañana, en acción de gracias a la
Virgen del Carmen por no haber per-
mitido se tuviese de lamentar alguna
desgracia personal en el accidente su-
cedido el domingo último, en que es-
tuvieron a punto de perecer ahogados
un caballero y cuatro señoritas.
Por la tarde, a las cinco, reparto de
panes de carne, arroz y pan a los
pobres que habitan en las barracas
de la playa de la Rabassada.
Desde las seis hasta media noche
habrá distintos festejos, tales como ca-
reras, cucainas, «cossos», sueltas de
patos nadadores al mar, iluminación

de casetas, música por la brillante ban-
da de Almansa, con sus secciones de
cornetas y tambores, globos aerostáti-
cos, cohetes, ramillete de fuegos acuá-
ticos, traca tarraconense, etc., etc.

El servicio de autobuses será perma-
nente, desde las cinco de la tarde,
hasta la terminación de la fiesta.

Conviene en gran manera que los
autos de alquiler se coloquen unos
metros más allá de pasado el camino
que va a las casas de campo, por la
parte de la montaña (al lado mismo
de la finca del señor Loperena), con
el fin de dar facilidad a los autobu-
ses que han de regresar, y tengan ter-
reno suficiente para hacer la manio-
bra de dar la vuelta en el citado punto.

Es un ruego que nos hace la Comi-
sión.

Parece ser también que el Ayunta-
miento pondrá aparatos de luz, de
puente a puente (de la carretera al
ferrocarril), a fin de que el público
pueda con más facilidad recorrer có-
modamente el citado trayecto.

Boletín Oficial

2 agosto 1928

Circular anunciando que durante la
ausencia del señor Gobernador don
José J. Lassaletta, se encarga interin-
amente del Gobierno civil el secre-
tario don Enrique Mellado.

Real decreto sobre cooperación del
Estado en las construcciones escolares.

Circular declarando oficialmente la
existencia de la enfermedad «rabia» en
los términos de Morell y Tarragona, y
zona sospechosa los términos lindantes.

Autorización de una carrera ciclista
el 8 del actual en el recorrido Godall,
Uldecona, Santa Bárbara, La Galera
y Godall.

Se señalan los días para comproba-
ción de pesas y medidas en Valls,
Masllorens, Montferri y Aiguamurcia.

Itinerario para la cobranza de ar-
bitrios en varios pueblos del distrito
de Valls.

La alcaldía de Vimodí anuncia es-
tar acotada la finca «Riudabella», la
de Tivenys haber nombrado vocales de
la junta pericial del Catastro, a de
Palma de Ebro los vocales de las
comisiones de evaluación del reparti-
miento general y la de Catllar tiene
expuesto el proyecto de Cementerio.

Se anuncia la subasta para la adqui-
sición de materiales de construcción
en la Comandancia de ingenieros de
Barcelona y destacamentos de esta pla-
za, de Gerona y Lérida.

Se anuncia la vacante de la plaza
de secretario del juzgado de Tivenys.

El juez de instrucción de Falset cita
a Antonio Ferré Salvat.

ECLESIASTICAS

En la residencia de los Padres Jesu-
tas de Segovia, ha celebrado el sexa-
gésimo aniversario de su entrada en
la Compañía de Jesús, el reverendo
Padre Segura, quien con tan fausto
motivo ha recibido, con las demos-
traciones de afecto de los segovianos,
una cariñosa felicitación del reverendo
Padre General de la Compañía.

Su Santidad ha nombrado para Se-
de episcopal de Irenópolis al Canónigo
Antonio Viladislao Szlagowski, Rec-
tor de la Universidad de Varsovia,
auxiliar del Cardenal Alejandro Ka-
kowski Arzobispo de Varsovia; Obis-
po de Ascoli Piceno, a monseñor Lu-
dovico Cataneo, trasladado de la dió-
cesis de Anglona a Turis; Obispo de
Boyeux, al Canónigo Manuel Suhard,
profesor en el Seminario Mayor de
Leval; Arzobispo titular de Petra, a
monseñor Emilio Ferrais, Obispo ti-
tular de Litra y Coadjutor, con de-
recho a sucesión, del Cardenal Arzo-
bispo de Catania; y Obispo de San
Miniato a don Hugo Giubbi, Parroco
de San Nicolás de Florencia.

Por Breves Apostólicos han sido
nombrados el señor Cardenal Fran-
cisco Ragonessi, Protector de la Com-
pañía de Hermanas de la Cruz de
Sevilla; el Cardenal Buenaventura Ce-
rretti, Protector de las Hermanas de
San María, Terciarias Franciscanas, cu-
ya Casa-Madre se halla en San Luis
de Misuri (Estados Unidos); el señor
Cardenal Luis Capotosti, Protector de
las Hermanas Franciscanas de los Afli-
gidos, cuya Casa-Madre se halla en
Varsovia; y el cardenal señor Alejo
Enrique Lépiciér, Protector de las Her-
manas de San José, cuya casa Matriz
está en Tarbes (Francia).

DE SOCIEDAD

De siete a ocho de la mañana del
día 4 del actual y en el altar mayor
de la iglesia de San Agustín de esta
capital, se celebrarán misas en sufra-
gio del alma de la señora doña Pere-
sa Payá Reig, esposa que fué de nues-
tro particular amigo el teniente de
Almansa don Augusto Arnao Monsi-
bay.

Para San Sebastián sale el doctor
don Antonio Artal.

Marchó ayer a Madrid, acompañado
de su hijo Carlos, el delegado gubér-
nativo don Fernando Murillo.

Ha salido para Santas Creus, en
donde pasará la temporada veranie-
ga el fiscal de S. M. don José Diego
del Campillo.

Ayer mañana dejó de existir la se-
ñorita doña Patrocinio Pérez Monche,
hermana de la señora viuda de Matheu
y del teniente alcalde de ésta y mé-
dico don José, así como tía de nuestro
buen amigo el abogado y actual juez
municipal don José Macián.

La difunta estaba igualmente empa-
rentada con los señores Gómez Mon-
che, a quienes, como a los anteriores,
enviamos la expresión más sincera de
nuestro sentido pésame.

La conducción del cadáver tendrá
lugar hoy viernes, día 3, a las once,
desde la casa mortuoria, Conde de
Írus, 23, a la iglesia parroquial de San
Francisco y desde allí a su morada
definitiva.

Para las aguas de Cestona han sal-
do don Ramón Ollé y esposa doña
Cecilia Anglés.

Salen para Douville los esposos Urru-
tia-Miró con sus bellas hijas Jesusa
y Carmen e hijos Martín y Augusto.

Encuétrase en Londres nuestro dis-
tinguido amigo don Benigno Dalmau
Vilà.

Ha sido destinado al Colegio del
Salvador de Zaragoza, nuestro compro-
vinciano el P. Joaquín Ferrer, de la
Compañía de Jesús, que desde hace
algún tiempo residía en esta ciudad.

Por ascenso ha sido destinado a
Castellón de la Plana el oficial de la
Compañía Arrendataria de Tabacos,
que prestaba sus servicios en esta ciu-
dad, don Alfredo Sancha Blanch.

Celebramos el ascenso del señor
Sancha, pero sentimos su ausencia.

Ha sido destinado a la Aduana de
Valencia don Abelardo Faura, que has-
ta ahora ha ejercido el cargo de ad-
ministrador de la Aduana de esta ca-
pital.

MUNICIPALES

Orden del día para la sesión del
lunes próximo:

- 1.ª Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.ª Registro de los Boletines oficiales.
- 3.ª Dictámenes de la Sección de Gobernación. — Aprobando cuentas; autorizando a don Vicente Sanahuja para hacer prácticas del oficio de matarife; concediendo a don Isidro Segarra un puesto de los destinados a automóviles de alquiler en la Rambla de San Carlos; proponiendo la instalación de dos lámparas de alumbrado, una frente al Vivero en la carretera de Alcolea y otra en la fachada de la Estación Sanitaria.
- 4.ª Dictamen de la Sección de Mercados, proponiendo la adquisición de tres portadoras para el servicio de los mercados.

La Comisión municipal de Cultura reunióse, despachando varios asuntos de relativo interés.

El mejor surtido en Aparatos y toda clase de material FOTOGRAFICO

KODAK, AGFA

ZEISS IKON, HAUFF, etcétera

Lo encontrará Vd. en

«Óptica y Fotografía» de L. García

Rambla San Juan, 52 - TARRAGONA

DEL GOBIERNO CIVIL

Ha sido denunciada al Juzgado Jo-
sefina Mariné, por malos tratos de pa-
labra y obra a Carmen Castells.

Ayer cumplimentaron al gobernador
civil comisiones de vecinos de Vall-
moll y Puigdelí, para pedirle que se
resuelva definitivamente el problema
de captación de aguas en el río Fran-
colí, acequia de Vallmoll y presa del
molino de Puigdelí.

A. Artal Médico-oculista
RAMBLA CASTELAR, 27. 1.ª

LOCALES

Anoche a las 8,80 celebró sesión ex-
traordinaria el pleno de nuestro Ayun-
tamiento asistiendo los concejales se-
ñores Barado, Martí, Ibarz, Torres, Vir-
gili, Boronat, Rovira, Pons, Bosch, Ro-
gí, Sabaté, Miquel, Gómez Morato, Ló-
pez, Martí, Casas y Malé, presididos
por el alcalde señor Segura.

Total, 18 concejales.
Se dió lectura al acta de la sesión
anterior, que fué aprobada.

Inmediatamente se dió posesión del
cargo de concejal al capitán médico
don Vicente Martí, quien pronunció un
discurso ofreciéndose incondicionalmen-
te a la ciudad.

Finalmente se dió lectura al artícu-
lo 26 del Reglamento del Estatuto Mu-
nicipal, y en su virtud se pasa a vo-
tación nominal para proveer la plaza
de secretario de esta Corporación. Las
instancias son 64 y sólo 10 reúnen to-
das las condiciones requeridas.

Votan 5 concejales al solicitante don
Luis Monteverde; que son los señores
López, Sabaté, Rovira, Pons y Malé, y
votan los 13 restantes de los al prin-
cipio citados señores concejales al so-
licitante don Salvador Cañas.

Como para la definitiva adjudicación
tiene el agraciado que obtener la ma-
yoría absoluta, no procede nombra-
miento, convocando la Alcaldía segun-
da sesión extraordinaria para mañana
a las ocho de la noche.

BANCO DE CATALUÑA

Capital: 25 millones de pesetas
enteramente desembolsados

Casa central: Rambla de los Estudios, 10-BARCELONA

AGENCIAS en Barcelona: Núm. 1, núm. 2 y núm. 3,
en Badalona, Hospitalet de Llobregat
y Port-Bou.

SUCURSALES en Madrid, Gerona, Lérida y Mataró.

SUCURSAL DE TARRAGONA

APODACA, 27 Teléfono 740

Banca, Bolsa, Cupones, Cambio de monedas, Cartas de
Crédito, Cuentas Corrientes en moneda nacional y extranjera, Im-
posiciones a plazos, Suscripciones a empréstitos, Informaciones fi-
nancieras, Ordenes para todas las Bolsas nacionales y extranjeras.
CAJA DE AHORROS.—Para disponer a la vista, con abono de in-
tereses a razón del 4 % anual facilitando la libreta libre de todo
gasto. También facilitamos libre de todo gasto a los titulares de las
libretas que lo soliciten, HUCHAS especiales con el fin de fo-
mentar el pequeño ahorro.

COMPRA Y VENTA EN EL ACTO DE TODA CLASE DE VA-
LORES COTIZABLES. — Para poder atender cumplidamente es-
te servicio, disponemos de un stok de Valores del Estado, Corpo-
raciones Oficiales e Industriales que nos permite entregarlos en el ac-
to de realizar la operación.

DEPOSITO DE VALORES EN CUSTODIA

Entidades asociadas al BANCO DE CATALUÑA

BANCO DE REUS DE DESCUENTOS Y PRESTAMOS. — Ca-
sa Central: REUS. — SUCURSALES Y AGENCIAS: Alforja,
Ascó, Batea, Borjas Blancas, Calaceite, Cambrils, Caspe, Cornu-
della, Espluga de Francolí, Falset, Flix, Gandesa, Juneda, Maella,
Montblanch, Montroig, Mora de Ebro, Mora la Nueva, Riudoms,
Santa Coloma de Queralt, Sarreal, Selva del Campo, Valderrobes,
Vilaseca.

BANCO DE TORTOSA. — Casa Central: TORTOSA. — SU-
CURSALES Y AGENCIAS: Alcanar, Amposta, Benicarló, La Ce-
nia, Morella, Uldecona, Vinaroz, San Carlos de la Rápita, Santa
Bárbara.

BANQUE DE CATALOGNE. — Casa Central: PARIS. — SU-
CURSALES Y AGENCIAS: Perpignan, Cerbère, Prdes.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsin de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27, Telé. 159

Negociamos todos los cupones cuyo líquido nos sea conocido

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) —
Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la
Deuda del Estado y de los valores industriales más corrien-
tes para entregar en el acto de la operación — Negociamos
toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos
con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de
canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcé-
tera, etc.

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y te-
legráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas
extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de im-
portación y exportación — Descuento y negociación de pa-
pel comercial, y en general

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.—Abonamos los
siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso	3	%	anual
Id. a seis meses plazo	4	%	>
Id. a un año plazo	4	1/2	% >

OFICINAS EN LA PROVINCIA

SUCURSAL EN TORTOSA

Agencias en: Amposta - Mora de Ebro - Vendrell-
Torredembarra - Vilaseca - Morell, Arbós y Gandesa



La Señorita

Doña Patrocinio Pérez Monche

Falleció en la mañana de ayer, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

(R. I. P.)

Sus desconsolados: padre don Francisco Pérez Campillo; hermanos Concepción María, viuda de Macián; José Francisco e Isabel, viuda de Matheu; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan una oración para el alma de la finada y la asistencia a su entierro que tendrá lugar hoy a las once horas, desde su domicilio, Conde de Rius, 23, principal, a la parroquial iglesia de San Francisco y desde allí a su última morada, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Tarragona, 3 Agosto de 1928

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo se ha dignado conceder cien días de indulgencia en la forma acostumbrada.

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

	Pesetas
D. Miguel Gomicia Gil	113.049,50
D. Fermín Viladrich S.	29.521,49
D. Juan Hugas Francesch	18.237,04
D. Juan Poblet Civit	12.206,93
D. Arturo Llubra Sanromá	12.027,51
Unión Agrícola S. A.	4.561,60
D. Manuel Laris Fuentes	2.297,07
D. Ricardo Roca Salvadó	1.618,63
D. José M.ª Grau Lapeira	1.575,92
Sres. Inspectores Hacienda	1.257,45
D. Aniceto Puigdöllers	647
D. José Micó Musté	500
D. Luis García Velasco	241,25
Sucesores Modesto Fenech	198,49
Transportes S. A.	176,32
Mr. G. R. Mathieu	84
Sr. Depositario pagador	32.000

MOSTINA

sin alcohol, rico en vitaminas

J. Colino Carceller

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
(Del Instituto Rubio)

Consulta: 10 a 12 y 3 a 4
San Juan, 68, pral. 1.ª
TARRAGONA

Una Comisión de señores propietarios de casetas de baños de «La Rabassada» se ha acercado a nuestra redacción suplicándonos, que del mismo modo que hicimos notar anteayer lo hecho por el joven Fosch Igual, manifestemos también, que los tripulantes de la barca «Jorge» Antonio Solanas Forcada, Salvador Prusi Inglés y José Sans Pijoán, salvaron de una muerte segura al bañero José María Aznar y a una de las tres señoritas que estaban a punto de ahogarse.

Como somos amigos de dar al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios, tenemos mucho gusto en manifestar lo anteriormente dicho, a fin de que nadie quede postergado de su noble comportamiento. Conste, pues, que los tripulantes de la barca citada se portaron también como unos valientes.

MOSTINA

bebida alimento de los niños

CASA COCA

HULES para mesas y camas, gutaperchadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje. — Conde de Rius, 7.

Ayer llegó el turno a la finca de nuestro distinguido amigo el doctor Luis Soler de ser visitada por unos modestísimos «cacos».

Es la sexta vez que «El Garroferal» ha llamado la atención de los amigos de lo ageno y podría ser que fuese la última dado el poco éxito del asalto actual.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos
nacionales y extranjeros
Aguas minerales-Sueros-Vacunas
Inyecciones - Ortopedia

Calle Mayor 46 — Teléfono. 442

Ayer empezó en el Beaterio de Santo Domingo, de esta ciudad, el solemne Triduo, dedicado al glorioso Santo Domingo.

Fueron muchos los fieles que asistieron a la función con el fin de honrar al Santo y oír la palabra del Padre dominico Fr. Tomás Serra, O. M.

Hoy, terminada la función de la tarde se verificará la tradicional ceremonia de la bendición del pozo.

OPOSICIONES A INGRESO

EN EL

Magisterio Nacional de Primera Enseñanza

2.200 plazas para Maestros
y 800 para Maestras

Sueldo anual: 3.000 pesetas, y demás emolumentos legales. Quienes aspiren a tomar parte a estas oposiciones, que se celebrarán, Dios mediante, en la capital de provincia pueden con éxito seguro, utilizar los servicios docentes de la Sucursal de la Academia Cots, calle de Barcelona, núm. 6.—Tarragona, bajo la dirección del profesor mercantil don Luis Rovira Guinart, y con la cooperación de

Profesores selectos y especializados

Conferencias extensas y prácticas para ambos sexos

De las instancias y demás documentos y requisitos, cuida la referida Academia. La presentación de solicitudes termina el 30 del próximo Septiembre. Edad exigida,

19 años.—No se prepara por correspondencia

Apertura: 1.º de agosto : Pensionado Solicitense informes y detalles.

El Club Náutico ha encargado a Suiza la construcción de un «outrigger» de cuatro remeros y timonel, para tener embarcaciones de remo de todas clases.

A esta nueva embarcación se le pondrá el nombre de «Miles Dalmau», y campeonatos de Cataluña de remo que se utilizará por primera vez en los tendrán lugar en el lago de Tremp (Lérida).

Para Mundos y Maletas en Casa COCA

El gobernador civil ha declarado oficialmente la existencia de la enfermedad «rabia» en los términos municipales de Tarragona y Morell.

Los pescadores de Ametlla pescaron anteayer 150 atunes de gran tamaño, que fueron remitidos a Barcelona, Taragona y Tortosa.

MOSTINA

En las comidas y a todas horas

Reina grande animación entre los bañistas de la magnífica playa La Rabassada con motivo de la fiesta que tendrá lugar mañana sábado.

El programa es como sigue: Primeramente se celebrará una misa en la iglesia del Carmen, a las ocho de la mañana, en acción de gracias por haber permitido que no se tuviese que lamentar ninguna desgracia personal en el accidente sucedido el domingo último.

Por la tarde, a las cinco, rearto de bonos de carne, arroz y pan a los pobres que habitan en las barracas de la playa de la Rabassada.

Desde las seis hasta la media noche, habrá distintos festejos: carreras, cucañas, «cossos», suelta de patos nadadores al mar, iluminación de casetas, música por la banda de Almansa, con sus secciones de cornetas y tambores, globos aerostáticos, cohetes, ramillete de fuegos acuáticos, traca tarraconense, etc.

TISANE GIBSEY

(llamada de SANTÉ)

de los Ribates Trapenses

compuesta únicamente de plantas medicinales.



Remedio contra

el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestionés, Migrañas, etc.

DE VENTA

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías. Laboratorio JOSE TIO, Torrente de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA: Droguería Sans.

El día 6 del actual, a las seis de la tarde, se reunirá en el Gobierno civil el Patronato de la Escuela Industrial de esta ciudad.

Hemos recibido del señor Alcalde, atenta invitación para asistir a la reunión que tendrá lugar mañana sábado, a las diez de la noche, en el Ayuntamiento, para tratar de la participación de Tarragona en la próxima Exposición de Barcelona.

Ayer mañana, en el tren ligero fué trasladado a Barcelona el sargento de Ferrocarriles señor Castellanos, gravemente herido por haberle pasado por encima el tren que conducía, al objeto de ingresar en el Hospital militar de Barcelona para su completa curación.

“MOSTINA”

— Zumos de uvas concentrado —

Según dice el vuuugo, y corroboran los datos de los observatorios, el calor durante el pasado mes de Julio ha sido desusado. Hemos entrado en Agosto y la temperatura sigue subiendo, haciéndose verdaderamente insupportable.

La Superioridad, en telegrama del primero del actual, ha declarado sucesias las precedencias siguientes:

Por cólera: Bombay, Baughók, Canton, Calcuta, Madras, Raugom, Saigon y Vizagapatán.

Por peste: Alejandría, Bagdad, Beyrouth, Basseni, Colombo, Cochín, Cheribon, Guayaquil, Lagos, Pahas. Raugoun y Tarnatave.

Por fiebre amarilla: Río Janeiro.

En uso de permiso se ausenta de esta plaza el comandante del regimiento de Almansa don Francisco Fernández Ayán.

MOSTINA

bebida agradable e higiénica

Han llegado ya a esta ciudad varios camiones repletos de lementos para el montaje del órgano monumental de nación de Mr. Deering, y que ha de emplazarse en nuestra Catedral Basílica.



RAFAEL ESCOFET — TARRAGONA

Para el próximo día 10 está convocada la sesión del Consejo provincial de Fomento.

ASCENSORES MONTACARGAS CALEFACCIONES VENTILACIONES FUSTER-FABRA SCHNEIDER

Las mejores referencias de España

Agencia para Tarragona PEDRO GIBERT VIDAL Rambla S. Juan, 14-16

Almacenes de Materiales Cerámicos de Construcción y Sansamiento

A. Segú Parés Corredor de fincas

Compra - Venta - Administración

Méndez Núñez, 21, bajos

Casas de buena renta y en punto céntrico, para vender. Fincas rústicas, de recreo y de producción. Magníficas fincas con espléndidos Chalets en el término de Reus. Solares para la edificación en la parte ensanche y Rambla. Demandas de casas situadas en la Rambla de San Juan que se pagarían a buen precio; con relación a sus rentas se capitalizarían a un interés reducido.

Tramitación rápida de todos los encargos.

DESPACHO: DE 11 A 1 Y DE 5 A 7.

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

BANCO DE VIZCAYA

CAPITAL: Ptas. 50.000.000

RESERVAS: Ptas. 37.000.000

166 Sucursales y Agencias

SUCURSAL EN TARRAGONA
Méndez Núñez, 12 y Armañá, 7

BANCA en BOLSA en GIROS
VALORES en CUPONES

CUENTAS CORRIENTES en CAJA DE AHORROS

La CAJA DE AHORROS del BANCO DE VIZCAYA abona intereses a razón del tres y medio por ciento anual. Las libretas especiales de Imposición a un año devengan intereses al cuatro y medio por ciento. A seis meses, el cuatro por ciento anual.

En cuenta corriente a la vista abonamos el dos y medio por ciento anual.

Pagamos los cupones vencimiento 1.º de Agosto

REGIONALES

Según nota del Observatorio del Ebro la temperatura media del pasado julio, 26,7º, ha sido superior a todas las alcanzadas hasta la fecha durante el mismo mes; el exceso sobre el valor normal asciende a 2,6º por día. En cuanto a la máxima absoluta, 36,7º, registrada el día 27, sólo ha sido superada, dentro del mismo mes, por la del 23 de julio de 1913.

En el edificio destinado a Instituto de Segunda Enseñanza de Tortosa se está procediendo al traslado de material y enseres del antiguo Seminario, para empezar inmediatamente las obras necesarias, con objeto de dejarlo todo dispuesto para dar comienzo a las clases en el próximo curso escolar. Tan pronto llegó de Alcocebre el señor alcalde, trasladóse con el secretario del Ayuntamiento a dicho local, dando las oportunas órdenes para acelerar las obras.

Según un diario de Barcelona, en breve será un hecho la creación de un nuevo Instituto de segunda enseñanza en la ciudad condal, así como en diversas localidades de Cataluña serán creados Institutos para cursar el Bachillerato elemental.

Se han concedido quince días de permiso para Torredembarra al teniente del batallón de montaña de Reus don José Zamora.

Han visitado al Excmo. señor capitán general los alcaldes de Torroja, Porrera, Dellmunt, Gratallops, Poboleda, La Morera, y Vilella Alta, para agradecerle la visita que hizo al Priorato de Scala-Dei a últimos de junio próximo pasado y darle cuenta de la instancia que dichos pueblos elevan al ministro de Fomento por mediación del Excmo. señor gobernador civil de Tarragona. El señor capitán general, al agradecer las pruebas de adhesión reiteró su ofrecimiento de apoyar la instancia del Priorato para que pronto sea un hecho la Delimitación de la comarca que cosecha los vinos que han dado renombre a la misma.

A últimos de la semana pasada fueron llevadas a la Catedral de Vich, tres cajas que contienen nuevas telas del pintor señor Sert, destinadas a los timpanos de la propia iglesia, que durante este verano son muy visitadas las pinturas de dicho pintor, que decoran la Catedral.

GENERALES

El Gobierno tiene el propósito de inaugurar el nuevo Ministerio de Instrucción pública en el mes de Septiembre, con objeto de que el día 13 aniversario de la instauración del nuevo régimen, pueda ser presenciado desde el nuevo edificio por los ministros el desfile de las Uniones Patrióticas que se proyecta para aquella fecha. Sin embargo las obras del edificio no estarán completamente terminadas hasta fines de Septiembre.

Hoy se firmará en Sevilla la escritura de adquisición de los terrenos para construir el Reformatorio de niños.

Dentro de breves días bendecirá el Cardenal Ilundain la primera piedra de esta gran obra, que se llevará a cabo merced al donativo de los albaceas testamentarios del señor Recur, que cumplen así el deseo del filántropo. Los albaceas Cardenal Ilundain y condes de Bustillo y Aguiar se proponen que el Reformatorio esté dotado de todos los adelantos.

La «Gaceta» publica el programa para las oposiciones de oficiales de tercera clase de administración del ministerio de la Gobernación.

Ha sido inaugurado el servicio radiotelegráfico entre España y Portugal.

La revista «Unión Patriótica» abre un concurso para otorgar un premio de tres mil pesetas y un accésit de mil para las memorias que ofrezcan y resuelvan de la manera más práctica y racional el problema de los niños de extraordinaria inteligencia, incapacitados, por falta de recursos, de estudiar y aprender una carrera.

Telegrafían a la prensa que el hidroavión «Numancia» amaró frente al puerto de Faro (costa portuguesa) y siguió, navegando, hasta el puerto de La Rábida.

Las causas del amarraje da motivo a dos versiones. Según una de ellas se notaron pequeñas averías, sin importancia. Según la otra, Franco y sus compañeros han recalado en La Rábida por haber hecho promesa de oír, antes de marchar, una misa ante la Virgen del convento de La Rábida. El rector del convento, Padre León, es gran amigo del comandante Franco.

El jefe del «Numancia» no ha querido recibir a los periodistas, pero no ha desmentido la versión de la promesa. Los tripulantes han sido recibidos en el convento, donde pernoctan. En el convento no se ha permitido la entrada a nadie.

El aparato está custodiado. Se cree que el «Numancia» emprenderá el vuelo esta tarde.

EXTRANJERAS

Al «Petit Journal» le telegrafían de Manila que un horroso tifón ha devastado la isla de Panay. Numerosas poblaciones quedaron devastadas, especialmente la de Iobaras, donde varios miles de habitantes perecieron ahogados.

Los perjuicios de toda clase en las cosechas y ganados son enormes. Inmediatamente se han organizado socorros para salvar a muchos miles de habitantes que se encuentran aislados.

En La Habana el Comité nacional de Higiene ha aprobado por unanimidad una posición relativa al proyecto de inocular el germen del cáncer a los reos de muerte que se presten a dicha experiencia, después de lo cual serán sometidos durante doce años a observación y tratamiento y los que resulten curados o sobrevivan a ese período de observación serán indultados y puestos en libertad.

En los centros competentes se declara que no es cierto que haya acordado el gobierno rumano vender 200 remolcadores pertenecientes a una compañía naviera rusa.

Lo único que ha hecho el citado gobierno es nombrar una comisión para que compruebe el estado en que se hallan dichos barcos, con el fin de que los que estén en buenas condiciones sean conservados y los que tengan desperfectos importantes, sean vendidos, quedando luego el dinero a disposición de quienes demuestren ser los verdaderos dueños de dichos barcos.

La prensa lituana está excitada por la actitud de Alemania ante el conflicto polacolituano.

El periódico oficioso «Lietuwo Saidas» asegura que la política alemana en Lituania es ambigua y que Alemania está dispuesta a vender Lituania a Polonia, a cambio de una compensación polaca. Plantea el periódico la cuestión de si la cooperación polacolituana es deseable, en cuyo caso dice—que surgiría el problema de Prusia Oriental, cosa que, indudablemente, no sería del gusto de Alemania.

Recuerda el periódico que en 1921, Pilsudski juró no envainar la espada hasta que el águila polaca dominara en Vilna y Kiew.

Las últimas estadísticas respecto a las exportaciones de trigo australiano durante la pasada cosecha acusan un total de 5.829.000 bushels.

En esta cantidad están incluidas 269 mil toneladas de harina todavía disponibles para la exportación.

Según declara Chamberlain en la Cámara de los Comunes, se va rápidamente hacia la reducción de los armamentos navales, en virtud del acuerdo anglo francés, que será sometido a las demás potencias.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

La Invencción de San Esteban. — Santos Hermelo, mr.; Asprén, Eufroonio, Pedro, obs.; Lidia, Marana, Cira, B. Juana de Aza, v.d.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Domingo de Guzmán, fd.; Aristarco, Eufroonio, Agabio, obs., Perpetua, Tertulino, pb., Eleuterio, Ia, Protasio, mrs.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Ntra. Señora de la Leche, en las Descalzas.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de S. Juan Bautista, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de 8 a 11, y por la tarde, de cuatro y cuarto a ocho.

CULTOS PARA HOY

Beaterio de Santo Domingo.—Continúa el solemne Triduo dedicado al glorioso Santo Domingo.

Tarde, a las seis y media, rosario ejercicio del triduo y sermón por el Rdo. P. Tomás de A. Serra, O. P. Acto continuo se verificará la tradicional ceremonia de la bendición del pozo, saliendo la procesión que recorrerá la plaza del Pallol y terminará con la veneración de la Santa reliquia.

Enseñanza. — A las siete y media, misa de comunión general con plática preparatoria.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio del primer viernes y reserva.

San Miguel.—Primer viernes de mes. A las siete, misa con Exposición, ejercicio al Sagrado Corazón, Acto de Consagración y reserva.

Sagrado Corazón. — Primer viernes. A las siete y media, misa en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M., y ejercicio propio del primer viernes.

CULTOS PARA MAÑANA

Beaterio de Santo Domingo.—Festividad de Santo Domingo de Guzmán. Misas de 6 a 9. A las 8 misa de Comunión general con plática preparatoria por el Rdo. P. Tomás Serra, O. P.

A las diez y media, misa solemne cantada por la Rda. Comunidad y Colegiales.

Tarde, a las seis y media, rosario cantado, ejercicio del triduo, sermón por el citado predicador y Te. Deum.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos

Pedro Lozano Edo.
Pilar Calderón Cunillera.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 2

LA «GACETA»
La «Gaceta» de hoy publica un anuncio dando cuenta de haberse nombrado los siguientes secretarios de Ayuntamientos de Tarragona:

Albiñana, don Joaquín Gimeno Fortuny.

Argentera - Torre de Fontaubella, don Miguel A. Sguerra.

Colldejou, don Pablo Casadó Mesres.

Gratallops, don Rafael Solé Borrás.

Pinell de Bray, don José María Polls.

Rojals, don Martín Galofré.

UN MEDIO PARA QUE LOS NIÑOS INTELIGENTES DE LAS FAMILIAS POBRES TENGAN CARRERA

La revista «Unión Patriótica» abre un concurso para otorgar un premio de tres mil pesetas y un accésit de mil para las memorias que ofrezcan y resuelvan de la manera más práctica y racional el problema de los niños de extraordinaria inteligencia, incapacitados por falta de recursos, de estudiar y aprender una carrera.

El problema que han de resolver será: selección científica de los niños; la tutela de los mismos hasta su completa instrucción; y manera de recoger los fondos necesarios.

Huelva, 1

LA AVERIA DEL «NUMANCIA»

Al encontrarse a la altura de Faro (Portugal), se advirtió una avería en la bomba de elevación de esencia a los depósitos de los motores y el hidro se vió obligado a amarar en el puerto de Huelva a las siete y media de la tarde de ayer.

Huelva, 1

EL AMARAJE EN HUELVA

A las siete y media de la tarde amaró frente al Monasterio de la Rábida el hidro «Numancia».

Escasísimas personas tuvieron conocimiento del amaraje.

Huelva, 2

LA GENTE NO HA DORMIDO EN HUELVA

El «Numancia» sigue a las once de la mañana amarado frente a la Rábida.

La esposa de Franco pidió de madrugada al gobernador noticias de los tripulantes sin que pudiera comunicar con su marido.

La multitud no ha dormido en toda la noche estacionándose frente a Punta Sebo ante la creencia de que el hidro despegaría de madrugada.

EL PRIOR DE LA RABIDA

Huelva, 2

Acabamos de comunicar por teléfono con Punta Sebo, desde donde se nos dice que el Prior del convento de la Rábida ha visitado a Franco en el hidro.

El alcalde de este pueblo llegó también de madrugada para saludar a Franco y no pudo hacerlo por hallarse durmiendo.

Esta mañana los tripulantes desalojaban el agua recogida en el interior del hidro. Franco se bañó después.

El ingeniero de las obras del puerto ha ofrecido al comandante Franco sus auxilios, que el comandante Franco agradeció.

Se ignoran detalles de la salida, pues la reserva es rigurosa y hace aumentar la expectación.

Madrid, 2

FRANCO Y SUS COMPAÑEROS NO DURMIERON EN EL MONASTERIO DE SAN CARLOS DE LA RABIDA.

A las tres menos cuarto de la madrugada hablamos directamente con el

Defunciones

Magdalena Ventura Trens, de 70 años, Mediona, 3.

Patrocino Pérez Moncho, de 48 años, Conde de Rius, 23.

Matrimonios

Ninguno.

MARÍTIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor italiano «Fanny Brunner», de Trieste, con carga general.

Vapor italiano «Eudora», de Lisboa, con tránsito.

Vapor italiano «Guido Brunner», de Trieste, con tránsito.

Despachadas

Vapor italiano «Fanny Brunner», para Casablanca, con carga general.

Vapor «Eudora», para Marsella, con carga general.

Vapor «Guido Brunner», para Argelia, con carga general.

Vapor «Vicente», para Sete, con cargamento de vino.

Monasterio de San Carlos de la Rábida con el propósito de hablar con el comandante Franco. No pudimos hacerlo, pues ni Franco ni sus compañeros pasaban la noche en el Monasterio. Este fué el propósito inicial de los tripulantes del «Numancia» y para realizarlo, después de cenar Franco pidió a los padres que preparasen en el Monasterio camas; pero como la noticia de la arribada forzosa se propagó rápidamente, cuando Franco y Ruiz de Alda iban a desembarcar todo el vecindario ocupaba los cien metros de playa por donde los aviadores tenían que pasar, y entonces Franco, en su deseo de evitar toda manifestación, renunció a su propósito de pasar la noche en el Monasterio y no desembarcó.

En las primeras horas de la madrugada el gobernador civil de Huelva comunicó con el Monasterio creyendo que efectivamente pasaban en él la noche los tripulantes del «Numancia», pero al enterarse de que no era así, pidió le comunicaran a Franco, que estaba a bordo, que desde Cádiz le encargaban que participase a aquél que en las primeras horas de hoy saldrían mecánicos de la casa constructora para reparar la avería del aparato.

Madrid, 2

FRANCO Y SUS COMPAÑEROS

A las doce y media de hoy hemos vuelto a hablar con el Monasterio de la Rábida, para adquirir noticias de los aviadores.

Nos comunicaron que Franco y sus compañeros no abandonaron el hidro en toda la noche, y que los aviadores se dedicaron a trabajar para reparar la avería producida en uno de los depósitos de aceite.

Madrid, 2

LAS AVERIAS TARDARAN EN SER REPARADAS UN MES

Esta mañana en el exprés de Sevilla llegó a Madrid el director general de Aeronáutica.

Sus múltiples ocupaciones le hicieron permanecer durante toda la tarde en la capital andaluza, por cuya razón no hizo el viaje en aeroplano como se proponía, pues hubiera tenido que esperar a la mañana de hoy para llegar al mediodía y, precisamente, por tener necesidad de estar en Madrid en las primeras horas de hoy tomó el exprés.

Cuando el coronel Kindelán, acompañado de su ayudante, el marqués de Aymerich, salió de Sevilla, tenía la noticia de que el «Numancia» seguía su vuelo, desconociendo la avería.

Kindelán no ha tenido hoy ninguna nueva noticia.

Hemos intentado averiguar la importancia de la avería y parece ser que ésta se produjo en la instalación de abastecimiento de gasolina de uno de los motores. Por lo visto la gasolina para desde los depósitos a unas nodrizas llevándola a los motores por una tubería especial activada por la acción del carburador.

La rapidez con que se produjo la avería y, sus efectos, impidió variar los depósitos de gasolina en vuelo para lo cual lleva el «Numancia» un dispositivo especial. No les dió tiempo para hacerlo y el aparato amaró. Por esta razón el golpetazo fué tremendo y se produjeron en la canoa del «Numancia» averías de consideración en varias cuadernas, y en la plancha de fondo.

Estas averías tardarán en ser reparadas por lo menos un mes.

SUC. DE TORRES & VIRGILI